
【この紙は他の人に見せないでください】

本会議の趣旨は、『職場の慰安旅行の行き先をどうするか』を決めることです。

目的地は、「景色の奇麗な海が見えるホテル（ホテルSAKAI）」か

「山間の空気のおいしい旅館（匠屋旅館）」のどちらかまで、決まったことになっています。

　グループ内で、1人がファシリテーター（議事進行役）。他の人は自分の意見を持っています。

　人によっては、それぞれ手元の用紙にしたがって、山がいいか、海がいいかの役割設定がされています。

　全員で意見を出し合って、どちらの目的地にするかを協議してください。

ファシリテーター役（議事進行役）

・あなたがファシリテーターです。

・あなたの目的は、良い慰安旅行　にすること。

・よい慰安旅行のためには、

　　疲れがとれて、かつ、社会人として参加して充足感がある旅行になること　が重要です。

・その条件として、旅の目的地に

　　①　広い温泉

　　②　社会見学のできる工場

　が近くにあることが大切です。

【重要】①と②を直接口に出さずに、その双方が含まれている旅行先になるように　会議を誘導しましょう。

　　たとえば、「誰か温泉が山か海かどちらにあるかわかる？」とか「社会見学のできる工場がどこにある？」などと

　　直接聞いてはいけません（温泉と工場はNGワードとします）

　　温泉の場所を聞き出したいなら、「疲れが取れるためには何があったらいいかな？」

　　という流れで話を聞き出してください。

　　また、発言のない人に発言を促すことも重要です。

ファシリテーターの人も、どちらがいいかを考えながら議論に主体的に参加してください。

ファシリA
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討議者役（山）

・あなたは山を希望する役です。

・会議の中で、あなたは山がいかにいい場所か、他のみんなを説得してかかってください。

・最終的に山が選ばれれば、あなたの勝ちです。

・なぜ山がいいか、旅館がなぜいいかを想像しながら提案してください。

・ですが、議論は建設的に。いい慰安旅行になることが大切ですから、その点を考慮して議論をしてください。

【参考：匠屋旅館のメリット】

　・空気がおいしい

　・山の幸がおいしい

　・おかみさんが綺麗

　・旅館の近くには5つの居酒屋と3つの足湯がある

　・3つの卓球台、ゲームセンターが完備

　・1つのカラオケルーム（4人利用）を完備

　・山歩きをすると健康になれる

　・ハイキングでみんな一緒にいい運動をして親睦を深められる

　・みんなで山の幸を取りにでかけて、とった山の幸を焼いて食べたりするレクリエーションなども可能

山

他の人から「温泉ってないんですか？」と聞かれるか、

議論が始まって、10分が経過したら、奥の手として匠屋旅館には

大きな温泉があることをみんなに教えてください。
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討議者役（海）

・あなたは海を希望する役です。

・会議の中で、あなたは海がいかにいい場所か、他のみんなを説得してかかってください。

・最終的に海が選ばれれば、あなたの勝ちです。

・なぜ海がいいか、ホテルがなぜいいかを想像しながら提案してください。

・ですが、議論は建設的に。いい慰安旅行になることが大切ですから、その点を考慮して議論をしてください。

【参考：ホテルSAKAIのメリット】

　・景色が綺麗

　・海の幸がおいしい

　・ホテルのバーテンダーが吉沢亮に似ている

　・ホテルの近くには2つの居酒屋と4つの足湯がある

　・卓球台はない、ゲームセンターもない

　・大カラオケルームを完備（15人部屋）

　・海辺を歩くと波の音が聞こえて癒される

　・みんなで釣りをして、釣った魚を焼いて食べたりするレクリエーションなども可能

海

他の人から「温泉ってないんですか？」と聞かれるか

議論が始まって、10分が経過したら、ホテルSAKAIには

温泉はないことをみんなに伝えてください。
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討議者役（どちらでもいい派）

あなたはどちらでもいいと思っている役の人です。

楽しそうだと思った方についてください。

フリーD



【この紙は他の人に見せないでください】

本会議の趣旨は、『職場の慰安旅行の行き先をどうするか』を決めることです。

目的地は、「景色の奇麗な海が見えるホテル（ホテルSAKAI）」か

「山間の空気のおいしい旅館（匠屋旅館）」のどちらかまで、決まったことになっています。

　グループ内で、1人がファシリテーター（議事進行役）。他の人は自分の意見を持っています。

　人によっては、それぞれ手元の用紙にしたがって、山がいいか、海がいいかの役割設定がされています。

　全員で意見を出し合って、どちらの目的地にするかを協議してください。

討議者役（どちらでもいい派）
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【注意】ただし！あなたは、会議が始まっても、最初は議論に参加しないでください。　（うなずいたり、にこにこしているだけ）

　　黙っているあなたをに対して、ファシリテーターの人が「●●さん（あなた）はどう思いますか？」と、

　1回目に聞かれたときは、「そうですね、よくわからないけど山(あるいは海)でいいんじゃないですか」

　　と答えてください。答えてからはまたしゃべらないでください。

　2回聞かれたら、周りの討議者に「温泉ってないんですか？」と聞いてください。

　　聞いてからはまたしゃべらないでください。

　3回目の「●●さん（あなた）はどう思いますか？」と聞かれたら、

　　匠屋旅館のそばには、某自動車会社の製造工場があり、

　　ホテルSAKAIのそばには、動物園があることを

　　みんなに教えてあげてください。以降は、会議に積極的に参加してどちらがいいかを議論してください。

役割有E
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